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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı

cevaplandınlmasım saygılanmla arz ederim. ^ /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Ali Rıza Çalış, Adıyaman ili Ertuğrulgazi Anadolu

Lisesi'nde müdür yardımcısı olarak görev yapmaktayım. Devletin iç denetim mekanizmalanmn

işletilmesi adına, Anayasa’nm 74. maddesiyle güvence altına alman dilekçe hakkımı kullanarak

Milli Eğitim Bakanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı’na, Adıyaman İl Milli Eğitim Müdürlüğü
nezdinde yaşandığım düşündüğüm bazı hukuka aykmhklara ilişkin başvuruda bulundum. Bu

başvurularım gerekçe gösterilerek hakkımda disiplin cezası tesis edilmiş; bu süreçte hem usul

hem esas hem de eşitlik ilkesine aykırılık içeren açık bir hak ihlali gerçekleşmiştir. Savımma

istem yazısında, isnat edilen fiil somut olarak açıklanmamış, belirsiz ve genelleyici ifadelerle

hakkımda isnatta bulunulmuştur. Bu durum, açıkça savunma hakkımı ihlal etmektedir. Eylemle

ilgili tarih, yasal dayanak ve disiplin suçu kapsamı açıkça belirtilmemiştir. Savunma için verilen

süre yetersiz olup, savunmamı etkili bir şekilde hazırlamam engellenmiştir. Teftiş Kurulu

Başkanlığı’na yapılan başvurum, kamu görevlisinin kurumsal denetime katkısı kapsamında

yasal ve meşru bir eylemdir. Bu tür bir bildirim nedeniyle cezalandınimam, Anayasa’nm 74.

maddesine ve 657 sayılı Kanun’a açıkça aykırıdır. Hakkımda herhangi bir iftira, gerçek dışı

beyan veya kamu zararına yol açan fiil bulunmamaktadır. Verilen disiplin cezasının altındaki

asıl neden, şahsımın Alevi inancına mensup olmamdır. Bu durum, ilgili yöneticiler tarafından

örtülü biçimde ama sistematik şekilde dışlayıcı ve cezalandırıcı biçimde uygulanmaktadır.

Anayasal hakkımı kullandığım için cezalandırılmam yetmezmiş gibi, inanç temelli aynmcılığa

maruz kalmam, Anayasa’nm eşitlik ilkesi (m. 10) ile AYM ve AİHM içtihatlarına açıkça
aykırıdır. Bu cezayla hedeflenen, hem şahsımı sindirmek hem de inanç kimliğim nedeniyle beni

kurumsal yapı dışına itmek olmuştur. Bu nedenle, bu işlem yalmzca bir disiplin uygulaması

değil, aym zamanda inanca dayalı sistematik bir dışlama ve görev kötüye kullammıdır.”

ifadeleri yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Ali Rıza Çalış’a dilekçe verdiği için disiplin cezası verildiği iddiası doğru mudur? Eğer

iddia doğruysa sebebi nedir?

3) Ali Rıza ÇalışTn Alevi inancına mensup olması nedeniyle dışlandığı ve disiplin cezalanna
maruz kaldığı iddiası doğru mudur?

4) Ali Rıza Çalış’a verilen disiplin cezasının Bakanlığımz tarafından tekrar değerlendirilmesi
ve iptali için ne yapmayı planlıyorsunuz?

5) Ali Rıza ÇalışT Alevi olması nedeniyle dışlayan personellerinize Bakanlık olarak bir
soruşturma başlatmayı planlıyor musunuz?


